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福田保税区企业及项目入区管理暂行办法
　　第一条  为加快深港科技创新合作区建设，推动福田保税区（以下简称园区）结构调整和产业升级，规范园区入区企业、项目审核及登记管理工作，根据《国务院关于促进海关特殊监管区域科学发展的意见》（国发〔2012〕58号）《保税区海关监管办法》海关总署关于印发《综合保税区适合入区项目指引》的通知（署贸发〔2018〕1号）等有关法律法规规定，制定本暂行办法。

　　第二条  福田保税区是深港科技创新合作区的先行启动区，也是促进深圳保税区域转型升级的重要试验地，肩负着建设高水平科技创新平台，推动海关特殊监管区域科学发展的重任。企业及项目入区的管理，应以优化保税区科技创新环境，保障高端科研项目及保税项目空间为目标，发挥各产业部门在产业优化布局的推动作用，形成良好的入区项目管理体系。

　　第三条  入区企业及项目须符合海关特殊监管区域管理规定及深港科技创新合作区发展定位要求，并经福田区工业和信息化局（以下简称区工业和信息化局）核准。

　　第四条  对按照本管理办法核准入区的企业及项目，将采取白名单制，依法依规提供通关通行便利。本办法颁布前已入驻福田保税区但属于不合适入区类别的企业及项目，区各产业主管部门将会同园区主管部门有序引导企业及项目向区外合理转移。未及时转移的企业及项目，不得享受区政府产业发展专项资金支持。

　　第五条  属下列类型的科技企业及项目，鼓励入区：
　　（一）基础研究类

　　高端研发机构类：由境内外知名科研院所、研发型企业等在保税区设立的国家（重点）实验室，国家联合地方创新平台、广东省实验室、广东省新型研发机构、深圳市诺贝尔奖科学家实验室、深圳市基础研究机构等高端研发机构；

　　科技基础设施类：建设或参与运营生命、信息、材料等学科和医疗科技、大数据及人工智能、机器人、新材料、微电子、金融科技等研发领域重大科技基础设施。

　　（二）应用研究类

　　由境内外知名科研院所、研发型企业等在医疗科技、大数据及人工智能、机器人、新材料、微电子、金融科技等领域开展共性关键技术及前沿核心技术研究，建设国家、省、市制造业创新中心、技术创新中心、产业创新中心等创新载体。

　　（三）技术创新及开发类

　　由境内外知名科研院所、研发型企业等重点开展合作研发、技术转移和成果转化、共性技术研发和开放服务、工程化技术集成、规模化试生产等高端研发服务或生产性服务的科研平台。

　　（四）转化孵化类

　　由境内外知名科研院所、研发型企业等参与出资建设的，以科技型创业企业为主要服务对象，通过提供办公空间和孵化服务，对初创型企业进行培育的创业服务载体。

　　（五）其他科技服务类

　　为区内科研院所、研发型企业等提供知识产权服务、人才服务、检测认证服务等服务的科技企业或平台。

　　第六条  属于下列类型的保税企业及项目，允许入区：
　　（一）保税服务类。包括研发、检测、维修，保税展示、服务外包、期货保税交割、融资租赁和其他保税服务型企业。主要利用进口自用设备及维修零部件免税、境外货物入区保税、境内货物入区退税和区内企业免征增值税等政策。

　　（二）保税物流类。包括出口集拼、进口配送、简单加工、国内结转和物流综合型。货物全部来自境外或境内，在区内仓储，或拆、集拼，或开展刷唛、分拣、分装、改换包装等流通性简单加工后，再出口到境外或境内配送，或结转到其他海关特殊监管区域、保税监管场所。主要利用境外货物入区保税、境内货物入区退税、进口自用设备免税、区内企业免征增值税和区内保税货物无存储期要求等政策。

　　（三）保税加工类。企业主要利用境外货物入区保税和成品出区按实际状态征税政策，可享受自用进口设备免税、境内采购原料退税、进口原料保税等海关特殊监管区域税收优惠政策和成品内销按实际状态征税和区内企业免征增值税等政策。

　　（四）必要配套服务类。主要为面向园区提供公共配套服务的金融、法律、通讯、基本医疗、餐饮等服务项目。此类型核准采取配额制，配额指标根据福田保税区年度企业及项目入区情况另行制定，并报区政府审定。

　　第七条  属于下列类型企业及项目的，不予入区：

　　（一）以面向国内市场为主，内销成品高税率的生产加工型企业。

　　（二）主要原料是国内原料并征收高额出口关税（或实施出口贸易管制）的生产型企业。

　　（三）生产加工高耗能、高污染和资源性产品等不符合国家产业政策发展要求的产品，以及其他列入加工贸易禁止类目录商品的生产加工型企业。

　　（四）以来料加工的方式承接加工业务的企业。

　　（五）办公地点在园区内，主要经营地在园区外的工业、商业、服务业企业及项目。

　　（六）建筑、房地产和娱乐休闲等不符合深港科技创新合作区发展方向或海关特殊监管区域管理要求的企业及项目。

　　（七）其他与福田保税区产业定位不符，不适合入区的企业及项目。

　　第八条  符合入区条件的企业及项目，可向福田区工业和信息化局申请办理福田保税区企业及项目入区证明（以下称入区证）。办理须提交以下材料：
　　（一）保税区项目入区申请表；

　　（二）企业章程；

　　（三）租赁意向书；

　　（四）租赁房屋产权证；

　　（五）法定代表人身份证明；

　　（六）经营业务情况说明；

　　（七）承诺书；

　　（八）营业执照或企业名称核准通知书；

　　（九）《报关单位注册登记证书》（进出口货物收发货人）或备案登记回执。

　　入区证有效期1年，届满前可申请延期。延期申请按新入区标准予以核准。

　　第九条  企业及项目以鼓励入区类型申请办理入区证的，须经区政府科技主管部门认定并出具意见后向福田区工业和信息化局申请。申请须提交以下材料：

　　（一）组织机构代码证；

　　（二）法定代表人身份证明；

　　（三）经营业务情况说明；

　　（四）承诺书；

　　（五）区政府科技主管部门认定说明。

　　第十条  已入区企业有下列情况之一的，应向区工业和信息化局申请入区证变更登记：

　　（一）企业名称变更；

　　（二）住所、主要经营场所变更；

　　（三）法定代表人变更；

　　（四）股权变更；

　　（五）营业范围变更。

　　第十一条  申请办理入区证变更登记，应提交以下材料：

　　（一）保税区企业变更登记申请表；

　　（二）承诺书；

　　（三）营业执照；

　　（四）租赁房屋产权证；

　　（五）法定代表人身份证明；

　　（六）企业内部对变更事项的决议书；

　　（七）变更情况说明；

　　（八）原入区证明；

　　（九）《报关单位注册登记证书》（进出口货物收发货人）或备案登记回执；

　　（十）修改后的企业章程。

　　企业因变更，不符入区要求的，将由区工业和信息化局注销入区证明。

　　第十二条  已入区企业注销的，应同时向区工业和信息化局提交以下材料申请注销入区证明：

　　（一）深圳保税区企业变更登记申请表；

　　（二）企业内部对变更事项的决议书；

　　（三）变更情况说明；

　　（四）法定代表人身份证明；

　　（五）原入区证明；

　　（六）营业执照。

　　第十三条  区工业和信息化局自收到企业入区、变更及注销申请3个工作日内，应当决定是否受理，并将受理结果告知申请人。区工业和信息化局应自受理起10个工作日内，决定是否向申请企业颁发、变更或注销入区证明。

　　第十四条  本办法由福田区工业和信息化局负责解释。

　　第十五条  本办法有效期三年，自2020年2月24日起施行。 


